

DESDE BARCELONA

- CORPUS -

(De nuestro redactor responsable)

Mi primer cuidado cuando me levanto todas las mañanas, es asomarme tras de los vidrios del balcón y consultar el día. Hoy es el del Corpus. Un sol vivo, ardoroso, choca en el bandal, y al abrir las ventanas de mi alcoba, llena la habitación iluminándola, purificándola con su escandalosa luz centelleante.

Las mujeres trujan por la casa. Barren. Limpian; aderezan las frías figuras del «bifet»; ponen en orden la vajilla; pasan un paño por el frutero de cristal, y luego, sobre él, con ese sentido de la armonía y el color que sólo poseen las mujeres en las domésticas faenas, van colocando las cerezas, los plátanos canarios que tienen el olor de la blanca tierra menorquina, los melocotones tempranos de piel áspera y zumo toledano. Presidiendo el copete, rematándole, hay un lirón descomunal traído expresamente de la propia Valencia levantina.

Las mujeres andan por la casa con la menor ropa posible. Son jóvenes afortunadamente, aún; una tiene diez y siete años como diez y siete rosas de esperanza. Es chatilla, pequeña, sentimental y un poco leída. Lloro y rie con la misma facilidad y propensión; posee un nombre eufónico y romántico. Elisa, y ya no digo más.

Las otras, sin ser tan jóvenes, están en esa plenitud en que la línea del cuerpo es ya rotunda, esplenda y turgente. Cantan canciones de la tierra y otras que en tangos y chotis verbenos importados de Madrid. Rien de pronto sin causa ni razón; hablan que pronto se van a abrir los baños y habrá que ir a respirar el aire y a su mergirse en el agua de la mar; que la verbena de San Juan se anuncia en la

Círculo Mercantil e Industrial.

Ha celebrado reunión la Junta directiva, bajo la presidencia de don Julián Hernández, que después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior y el estado de Caja, dió cuenta de los trabajos realizados para la recaudación de fondos para festejos en el próximo verano, habiendo alcanzado la cifra de 7.760 pesetas.

Se dió lectura de diversas comunicaciones, entre otras las cursadas con motivo de las gestiones llevadas a cabo para el establecimiento en Santander de un Centro de Contratación de moneda extranjera y otra de la Federación de Círculos Mercantiles para transporte por carreteras.

Se acuerda por unanimidad suscribir el mensaje de adhesión que las entidades económicas, mercantiles e industriales dirijan al Gobierno Provisional de la República, y delegar en el asociado señor Apezarena, para que represente a este Círculo en el acto de la entrega del aludido mensaje.

Se acuerda recomendar a los asociados la más estricta observancia de las horas de apertura y cierre de los establecimientos provinciales que el Comité paritario del ramo está dispuesto a proceder en este asunto con la mayor rigurosidad.

Se resolvieron varios asuntos de orden interior levantándose la sesión acto seguido.

de los imbornales del barrio de Despeñaperros, encontró una moneda de plata con la efigie de Carlos III, su poniéndose sea una de las sustraídas en la Casa consistorial de Villaescusa. La Policía activa sus pesquisas para dar con el autor de dicho palanquetazo.

Casa de Socorro.

En el benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza fueron asistidos, entre otras, las siguientes personas:

Ramón Lión Arizabal, de 6 años, extracción de una aguja en la planta del pie izquierdo.

María Salas Arriola, de 12 años, de una herida incisa en el dedo pulgar izquierdo.

Teresa Tapia Fuente, de 26 años de diversas contusiones en el ojo izquierdo y erosiones en el párpado del mismo y equimosis en ambos brazos, causadas según ella—por su cariño soceposo.

VICENTE GARRIDO BARRET
MEDICO CIRUJANO
Partos y enfermedades de la mujer
Burgos 17 Teléfono 36-77

Don Santiago Alba, futuro presidente de la Derecha Liberal Republicana?

Ayer nos dijeron en un pueblo que desde hace días está recorriendo la provincia pidiendo el voto a los electores, un distinguido abogado cuyo nombre sonó mucho como candidato a diputado en las frustradas elecciones a Cortes del último Gobierno de la monarquía.

La noticia nos sorprendió bastante y recordando el voto que el partido de la Derecha Republicana ha puesto al abogado aludido, llegamos a ponerla en duda. Pero ésta quedó bien pronto disipada porque en el preciso momento en que habíamos del asunto, se acercó a nuestro comunicante un aldeano al que pregunté si había estado en su pueblo el abogado candidato a pedirle votos, contestando este último en sentido afirmativo.

Entonces hicimos observar a nuestros dos acompañantes que al abogado alista en cuestión le había puesto el voto la Derecha Republicana, y los dos a la vez nos contestaron que el señor Alba será el jefe del citado partido.

—Esto no es posible—arguyeron nosotros mostrándonos más incrédulos que sorprendidos.

—Pues nosotros—contestó uno de ellos—hemos visto la carta en que le dan esa noticia a don... (aquí el nombre del abogado).

—Será verdad que don Santiago Alba substituirá en la jefatura de la Derecha Republicana a don Niceto Alcalá Zamora?

A nosotros, lector, nos han asegurado que sí, personas de nuestra confianza.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Santander

Exámenes para el día 9 de Junio
Colegio de San José: A las nueve, Agricultura; a las nueve, Historia de la civilización; a las cuatro, Latín.
Colegio de Nuestra Señora de la Paz: A las nueve, Elementos de Aritmética; a las nueve, Elementos de Geometría; a las diez, Francés, 2.º año; a las cuatro, Caligrafía; a las cuatro y media, Terminología.

Enseñanza libre: El día 10, comenzarán los exámenes de enseñanza libre con la asignatura de Aritmética. Deberán presentarse los 40 primeros alumnos matriculados.

Sucesos locales

Por antiguos resentimientos.
En las últimas horas de la noche de ayer, encontrándose en un establecimiento de bebidas de la calle de Pizarro, cuestionaron por anteriores resentimientos Francisco Conde Arana, de 48 años, y Lorenzo Real Ruiz, de 33.

De las palabras se fueron a las manos y el Lorenzo, parece ser que dió varias bofetadas al Francisco, quien para defenderse esgrimió una navaja pequeña que usa para cortar la carne para la pesca, infringiendo a su contrario varias heridas, siendo ambos asistidos en la Casa de Socorro.

Al primero le apreciaron los médicos de guardia una herida incisa en la región cigomática izquierda y una contusión en la región temporal del mismo lado, y al segundo, una herida incisa en la región mastoidea, otra en la lateral izquierda, otra en la región externa en su parte superior y otra en el antebrazo, siendo todas ellas de carácter leve.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado, quien volverá a enfrentar a ambos individuos una vez más ante la Sala de Juicios.

Una pinchada

Ayer en la calle de Segismundo Muret, fué pinchado con una navaja por un desconocido Manuel Pérez Jiménez, de 40 años, quien al ser asistido en la clínica de socorro del Municipio se le apreció una herida incisa punzante en el antebrazo izquierdo.

Monedas que van pareciendo.

Anteayer en el Ayuntamiento de Villaescusa, en la mesa de trabajo de un empleado, un desconocido dió un palanquetazo y se llevó varias monedas de antigua cuño, ignorándose quién haya sido el autor, pero anoche un niño de esta ciudad, junto a uno

INSTANTANEA

Si se presenta...

Y para salir triunfante necesita de mi voto en «seco», que cuente con él. Le emitiré, a papeleta abierta, si preciso fuere, para que nadie lo dude. Se lo digo, en primer término, a don Alonso Velarde, que es el «candidato» a quien me refiero.

Yo no sé hasta qué límite puedo «abusar» del «carino» y del «respeto», que, antes y después de ser director de LA REGION, me viene profesando don Epifanio Buján. El uno y el otro, respeto y carino, los llevo bien registrados en el libro de mi gratitud.

Pero «pudiera ocurrir», como dice el famoso «García», que, a los «fines» de LA REGION, no le conviniera, por esta vez, al que «manda» en ella, dar «via libre» a las cuartillas que, este «vejestorio», recluido en su casita a mitad de la tarde de este domingo sanjuanesco, a rumiar a solas sus penas, y dar rienda suelta a la juventud que en ella se alberga, se ha puesto a hivanar, por no tener otra «cosa» mayor en qué entretenerse.

Pudiera acecer, repito, que estas cuartillas pergeñadas por el hijo mayor de mi madre, no pudieran, por «razones de peso», verse convertidas en renglones impresos en las columnas del diario vespertino.

No se lo tomaría en cuenta, palabra de honor, al que lo gobierna. Con todo, no necesito del propósito de emborroarlas. Por lo menos, aunque no salgan a la luz, tendré la satisfacción de que el amigo Buján las haya leído, y sepa como pienso en este problema de elegir diputados por la provincia de Santander para las futuras Cortes Constituyentes.

de que, a través de su vida de luchador político fué una figura merecedora de representarnos en «todos los sitios». Porque allí, donde él estuviera levantando en alto la bandera de nuestra matricula, ondearía el «trapuceo» con supremo orgullo. ¿Dónde están las manos para alzarle con mayor «sacro»?

Yo, que tenía anotado su nombre en mi lista «intima» de diputados por Santander, a la vera de Madrazo, al observar que no se le sacaba a colación en ninguna otra «oficial», heube de pensar: ¿Será, porque Velarde, por razones de conveniencia, personal y económica, de su actual vivir, habrá rogado que no se le «encasille»?

Pero, después de leer lo que escribe Teira, he echado las manos a la cabeza, y he exclamado: ¿Pero es, de veras, que no hay más obstáculo que ese, el de no estar «afiliado»? Pues si de veras es que no hay más que «ese solo», «ese solo», si presenta su candidatura don Alonso Velarde, se le saltará a la «torera», por encima de «todos», la vieja democracia cantábrica, desde Castro a San Vicente.

Por de pronto, que conste; si necesario fuere, yo le voto en «seco». Y a todos los demás, «¡lesen quienes fueren», a cazar grillos, que ahora es el tiempo.

LEONCIO SUAREZ

M. Valle
MEDICO
VIAS DIGESTIVAS
Alameda Jesús de Monasterio, 14

EUTRAPELIA ANUNCIO

Hemos leído en un colega de la mañana que no defiende ninguna política, pero que hace la suya, un anuncio de vacante de candidato sin partido.

El anuncio nos merece toda clase de respetos por la persona prestigiosa a que alude; pero el anunciante en cambio nos parece que ha pecado de ingenio y avanza por «esto no dejemos tampoco de guardarle consideraciones, hemos de darle un consejo».

El anuncio es eficaz cuando se hace a tiempo, o sea, con oportunidad. Es nulo si se hace fuera de tiempo.

Su anuncio de un candidato vacante sin partido en los momentos en que dent de estos andan a la greña muchos aspirantes, nos parece anuncio perdido por grandes que sean los méritos y prestigio de su patrocinado.

Santander es mala plaza para colocar esa mercancía haciéndose tanto más difícil su colocación cuanto más excelente sea.

Pero es que además nos sobran candidatos, y candidatos de fuerza: cinco radicales socialistas, tres radicales, dos de la derecha liberal, otros dos federales; dice en total para siete puestos sin contar los que trán presentándose a medida que el día de la elección se acerca y los respectivos suplentes.

Como usted verá, amigo anunciante, su anuncio no puede ser más inoportuno por la abundancia de aspirantes que tenemos y porque el suyo hace el fatídico número trece.

Y esto del numerito ese, no es cosa de tomarlo a broma, aunque no sea superfluo, porque los españoles tenemos pruebas inolvidables de lo malo que es.

Trece fué el día del golpe de Estado de Primo de Rivera; trece el de la huida del monarca y trece el número del último Borbón.

¿A que su candidato no encuentra partido que lo proclame?

G.

- Actualidad santanderina -

EN LA ALCALDIA

Esta mañana, al recibimos el alcalde señor Rivero, nos dijo que había acudido a la apertura de los jardines de la península de la Magdalena.

A dicho acto—agregó—acudieron escasas personas.

Para que se guarden y respeten aquellos jardines vigilan la península cuatro guardas jurados, agentes del Municipio y fuerzas de carabineros, guardia que será redoblada en los días de fiesta. Ahora les pedo—continuó diciendo—que el vecindario, cuando acuda a aquel lugar lo haga en la forma respetuosa y con la cultura proverbial del pueblo santanderino.

Terminó diciéndonos que había recibido diversas visitas y despachado numerosos asuntos de trámite.

EN EL GOBIERNO CIVIL

El gobernador interino señor Ruiz Rebollo, recibió esta mañana la visita del ingeniero director de las minas de Dicio, para darle cuenta de las peticiones de mejoras que le han hecho los obreros de aquellas minas.

El ingeniero director presentará por escrito las peticiones, para someterlas al estudio del gobernador.

La dirección de la fábrica de cerámica de Adarzo «La Ibero Tanagra»

me ha comunicado que la Sociedad que tenían constituida los capataces y maestros de la misma ha quedado disuelta y que se separan de un momento a otro aquellos empleados ingresen en el Sindicato que tienen constituido los obreros, terminando con ello las diferencias existentes entre maestros y trabajadores.

Para esta tarde he mandado venir a este despacho—agregó el señor Rebollo—al señor Quijano, de la fábrica de productos dolomíticos, para ver si también de una vez quedan zanjadas las diferencias que subsisten entre la dirección de dicha industria y sus obreros.

Añadió que había conferenciado telefónicamente con el señor Palomo, que actualmente se encuentra en Madrid, y que por prescripción facultativa ha tenido que guardar cama, por padecer un acceso gripal.

El señor Palomo Aguado me ha informado de las diversas gestiones que ha realizado en distintos ministerios, de las que dará cuenta a su llegada a nuestra ciudad.

Entre las cosas que me ha dicho el señor Palomo, recuerdo en estos momentos

que he de advertir al alcalde señor Rivero, para que a la mayor brevedad remita un telegrama al Consejo de Estado, pidiendo recomiende al ministerio de Justicia que active el expediente de la construcción de la nueva cárcel provincial.

Terminó el señor Ruiz Rebollo comunicándonos que entre las visitas que había recibido esta mañana recordaba la de una comisión de obreros pertenecientes a la Sociedad de camarerros, otra de mineros de Reocín, al presidente y secretario de la Sociedad de alpargateros de Astillero, y al alcalde de Molledo.

EN LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Esta tarde la Comisión gestora provincial celebrará su reunión ordinaria a la cual no podrá acudir el presidente señor Ruiz Rebollo, por tener que recibir a diversas comisiones en su despacho del Gobierno civil.

Un bando de la Alcaldía.

Para la formación de la estadística de ganado caballar, mular, asnal y bovino, y la de carruajes de tracción animal o mecánica, motocicletas y bicicletas existentes en este término municipal, sujetos a requisición militar con arreglo a lo dispuesto por el Ministerio de la Guerra, los dueños de carruajes de tracción animal, así como los de tracción mecánica, camionones, etc., los de automóviles de servicio particular y público, los de motocicletas y los de bicicletas, deberán personarse en el Negociado municipal de Estadística durante el mes de junio en los días y horas hábiles, para hacer la declaración jurada de las características de cada vehículo en propiedad.

Igualmente deberán personarse en dicho Negociado de Estadística, en el mismo período de tiempo, los dueños de ganado caballar, mular, asnal y bovino, con objeto de hacer la declaración correspondiente de cada clase de animal.

Los que dejaren de cumplir esta ineludible obligación, serán denunciados al Excmo. señor gobernador militar para la sanción que corresponde, independientemente de la de 75 pesetas de multa que les impondrá esta Alcaldía.

El Alcalde,
Macario Rivero González.

A GUILERA MORA
ANPUERO
Alpargatas piso de goma
Gran surtido en zapatillas y almadréas de todas clases
Se vende una máquina «Singer», para sastré, y dos para ribetear, de igual marca

En la Asamblea Provincial del partido Republicano Radical, celebrada el domingo último con asistencia de representantes de 126 Comités, quedó nombrado el siguiente Comité Provincial:

Presidente.—Don Isidro Mateo Ortega (abogado).

Vicepresidente.—Don Enrique Carrillo (médico).

Secretario.—Don Ricardo Guerra (empleado).

Vicesecretario.—Don Teodoro Jerez (obrero).

Vocales.—Don Manuel Basó (industrial); don José Luis Baro (abogado); don José López Ferrada (médico); don Luis Macaya (veterinario); don Juan Chirra (capitán de la marina mercante); don José

Belso (industrial); don Víctor Arenal (médico); don Eduardo Díaz Artola (proprietario).

También por la Asamblea, fueron nombrados candidatos para diputados para las Constituyentes, a don Isidro Mateo Ortega, don José Luis Baro y don José López Ferrada, por este orden.

Para la Comisión electoral, fueron designados don Domingo Campuzano, don Teodoro Jerez y don Ricardo Guerra.

Por aclamación, y con gran entusiasmo, a propuesta de la delegación de Teira, se acordó nombrar presidente de honor del partido republicano radical de la montaña, al viejo luchador don Isidro Mateo González, incansable defensor y sostenedor de los ideales republicanos, cursándose también al jefe del partido don Alejandro Lerroux, a propuesta de la misma delegación, el siguiente telegrama: «Reunidos Asamblea provincial delegados Comités locales provincia Santander en número 126 por aclamación y enorme entusiasmo, se acordó enviar a adhesión fervorosa insigne jefe.»

Lea usted «La Región»

La verdadera verdad de lo ocurrido el domingo, día 31, en Cabezón de la Sal.

Señor director de LA REGION. Santander. Muy señor nuestro: Acogiéndonos al derecho que nos concede la ley de Imprenta y a su probada caballerosidad, esperamos de usted dé cabida en el periódico que tan dignamente dirige al siguiente escrito, con que el pueblo de Cabezón se defiende de las acusaciones de que ha sido objeto.

PARA DOÑA MATILDE DE LA TORRE

¡Salud! Asombro e indignación, y más indignación que asombro, ha producido en el vecindario de Cabezón de la Sal, ilustre doña Matilde, el artículo por usted publicado en LA REGION del día 4 de junio. Y decimos que más indignación que asombro, porque verdaderamente es incompreensible que quien estuvo encerrada en su casa durante todo el día de las elecciones, tenga el atrevimiento de testificar lo no visto ni oído y pretenda dar un mentís al pueblo entero de la Villa, que fue testigo de los incalificables hechos ocurridos el último domingo de mayo.

Perque la versión que da su ilustrísima, es «su versión, casi subjetiva, pero eficaz». (¿Hay en la provincia alguna inteligencia privilegiada que pueda desentrañarnos lo que quiere decir «mi versión, casi subjetiva, pero eficaz», de un hecho?) Y la versión que damos nosotros, que ha dado y da el pueblo entero, es objetiva, y es la siguiente: Que Cabezón no recuerda que ni en los días bochornosos de la vieja y desacreditada política, ocurrieran, en tiempos de elecciones, los hechos lamentables sucedidos en la noche del día 30, con disparos de armas de fuego—dígalo el juzgado—y durante todo el día y noche del 31, en que durante largas horas estuvo el vecindario presa de indecible congoja, viendo acercarse a esta progresiva y floreciente villa momentos luctuosos y sangrientos, cosa que no llegó a ocurrir, «gracias a la paciencia y consciencia» del vecindario que desde el primer momento, se dio cuenta de lo que se trataba, y con paciencia y civismo ejemplar supo soportar todas las injurias, blasfemias, insultos, amenazas, coacciones y atropellos de todo género, por parte de quienes venían nada menos que a ser mantenedores del orden y garantizar la libérrima emisión del sufragio.

En Cabezón, no ocurrió nada. Por no haber, no hubo ni un sólo cohete, ni la menor algazara, pues el entusiasmo popular «se manifestó por una vía nueva y desconocida hasta hoy: por un silencio tan sepulcral como el observado durante el escrutinio». Son palabras de usted, ilustre doña Matilde. Y este hecho no es bastante significativo por sí sólo? ¿No dijo nada para su ilustrísima el hecho de que un pueblo en donde se obtuvo un triunfo tan rotundo, no se disparara ni un sólo cohete, ni hubiera la menor algazara? Este «silencio sepulcral» ¿no dice bien a las claras que Cabezón era, eso, un sepulcro, después de las elecciones, pues todos los vecinos, presos del pánico, se sepultaron en sus casas? Porque en Cabezón reinó el terror durante todo el día; pero entendiéndose bien, no era terror a los guardias civiles propiamente, era terror a lo que se veía venir, pues en la conciencia de todos estaba, que el menor rasguño, la menor bofetada, hubiera sido la chispa que hubiera traído un día de luto y de sangre a la villa.

¿No es cierto, ilustre doña Matilde, que se insultó a algunos de los electores? ¿No es cierto que se les desafió? ¿No es cierto que se dijo que en Cabezón no había más que hijos de ra? ¿No es cierto que se ofendió a los electores en su dignidad de esposos? ¿No es cierto que se les ofendió en su dignidad de hijos? ¿No es cierto que se les ofendió en su virilidad? ¿No es cierto que a pesar de todas estas coacciones copó la derecha liberal republicana? Diganos, doña Matilde, ¿cuál es la versión casi subjetiva, pero eficaz, que su ilustrísima nos da de todo esto?

Los pretendidos agentes de la autoridad gubernativa, guardias civiles sin civismo, penetraron en el Colegio electoral, imponiendo su criterio a la Mesa, ante la pasividad incomprensible del señor presidente, amenazaron a interventores de la Mesa, con arrojarlos por la ventana, tan solo por hacer una advertencia al presidente. Y da la casualidad de que a

digo que tan dignamente dirige al siguiente escrito, con que el pueblo de Cabezón se defiende de las acusaciones de que ha sido objeto.

Gracias anticipadas.

pesar de no haber corrido el vino, como usted dice, ilustre doña Matilde, otro guardia cívico, ante el atropello que se quería cometer, advirtió al interventor don Manuel González Fernández, que disculpara el hecho por estar embriagado el autor del atropello.

Y todo esto es cierto, ilustre doña Matilde, como lo es también, que la Guardia cívica protestaba votos, arrogándose facultades que sólo a la mesa competían, como lo es que la misma Guardia impidió la entrada en el colegio a electores de la derecha que iban a votar. Como lo es que a los candidatos de la derecha les impidieron repartir candidaturas y hasta a uno de ellos le registraron los bolsillos para arrebatarle las que pudiera tener. Como lo es que, no obstante esto, «un candidato de la izquierda», repartía candidaturas con dos guardias cívicos. Como lo es que la Guardia cívica, a pesar de venir investida de autoridad, repartía candidaturas de la izquierda al grito de «¡Esta es la única candidatura honrada!».

«¡No voteis a los criminales!» y otras lindes por el estilo. Y díganos, ilustre doña Matilde: ¿Cuál es la versión, casi subjetiva, pero eficaz, que nos da su ilustrísima de todo esto?

Igualmente es cierto, ilustre señora, pero «civile», entendiéndose bien, que se intentó detener sin motivo ni fundamento de ninguna clase a significadas personas con ánimo de sembrar el descalabro entre los electores, y que llegó el cinismo y la barbarie hasta el extremo de inducir el atentado personal y a amenazar a un candidato de la derecha, después de grandes insultos, con cortarle la cabeza.

Todos estos bárbaros atropellos y otros muchos, se fundamentarán en su día y ante la autoridad competente con nombres de los testigos presenciales y con todas las pruebas que sean necesarias.

Después de lo que antecede y después de la «versión casi subjetiva, pero eficaz» ilustre doña Matilde de la Torre, ya lo sabe la provincia entera, en Cabezón de la Sal no ocurrió nada.

Y en cuanto a lo de la conciencia, ilustre señora, no hay más que hablar. Cargue cada uno con el peso de los propios remordimientos, que Cabezón en masa y la provincia entera nos ha conocido a todos, y a usted también.

Cabezón de la Sal, 5 de Junio 1931.—Bernardo Sánchez, Francisco González, Miguel Simón. (siguen las firmas)

Gran Café del Boulevard

Sirve todos sus artículos con una especialidad. Pida usted chocolate con churros Barquillos rellenos; helados variados.—Tés y cafés completos. FIAMBRES de primera calidad COCK-TAIL

Nota.—Si va a merendar puede volar gratis en aeroplano

Salón de Te donde se sirven LUNCHES

Ayer en la Plaza de Toros.

Reparación de "El Empastre"

Sol, mucho sol, alegría, toros y mujeres, ¡esta es la fiesta brava! y así fue en la novillada-becerril del pasado domingo, en la que hicieron la hilaridad del público, ¡grandes como chicos! los componentes de dicha Banda musical llamada «El Empastre» dirigida por el ya célebre Llapisera y asesorada por el competente don Eduardo Pagés, que bien está dicho, no vemos en otro empresario tanta rectitud para nuestra plaza de Cuatro Caminos.

Estas fiestas, como la celebrada el domingo en nuestro caso taurino no que merezcan mucha atención, pero es el caso, que es a donde mayor parte de público asiste, ¡y como asiste...!

Invito a todas las personas de buen gusto, que visiten MI TIENDA y conozcan los artículos que acaba de recibir

MI TIENDA (TORRELAVEGA)

organizan y así es como piensa nuestro buen don Eduardo Pagés.

En fin, lo pasado, pasado, y mañana será otro día.

Como he empezado, el aliciente del festejo lo constituyó la ya renombrada «Empastrada», acompañada, según el programa, de los toreros cómicos el «as» Charlot, el bombero torero, Laurelito, Trifalcas y su «botones», Arturo Marzal «Cerrajillas (hijo), Rafael Ponce «Poncelito» y Lidia y muerte de un becerro al son de la música, que no fué poca, por «El Empastre».

Este era el programa: veremos los resultados. Como primera parte, actuaron los «charlots», haciendo «reír» a la gente con sus innumerables trucos y demás fa'setas taurómicas, recibiendo en premio sendas ovaciones y cariñosos elogios de la «gente chiquet».

Gustaron los 4, que no cesaron de trabajar durante todo el festejo, sino era con unos, con otros y divirtiéndose a todo el mundo.

Cuando segundo plato, nos enviaron a los muchachos inteligentes y con afición llamados Cerrajillas (hijo) y Poncelito.

El primero, está enterado, ¡bien enterado! por haber torreado muchísimas becerros y conoce y sabe donde pisa!

Toré bien, y mató bien, no lo esperábamos. Sea con los bienaventurados del reino de los cielos.

Poncelito (de La Coruña), toré magistralmente echando los brazos «palante» como los buenos y haciendo cosas de torero caro, aunque le encontré el defecto: que hace las cosas demasiado «paradas», por lo que la labor de él sólo está basada en torrear a «tostas» y «bobas» sin pensar lo que hace demostrándonos que no sabe más que lo que ha aprendido en las diferentes capeas.

Pasaportó a su novillo (una sardina), sin suertes, se aware de una forma que no ve ni lo que tiene delante, aunque lo mató premiándosele la labor que realizó con el capotillo.

¡Por fin nos llegó la hora de criticar al «Endemoniado Empastre»!

En música, no se si podré dar una opinión a los lectores, porque me falta el principal elemento, y juzgar a tonta y a locos, sin tener la suficiente técnica para tal sería absurdo.

A mí como a muchos lectores asiduos concurrentes al espectáculo del domingo, nos da lo mismo que esté mal o bien. Lo principal es que sea bonita prefiriendo la música sencilla y alegre.

La banda del Empastre no podemos decir está mal. Tiene un conjunto sencillo y armonioso y una cantidad de afición musical que es vida para los 28 maestros que forman ese conjunto llamado «Empastre».

Ejecutó diferentes clases de piezas musicales, que gustaron al público, siendo caturosamente ovacionados.

Lidieron un becerro con la mayor sencillez y paciencia (al son de la música), que es lo que llenó al público, el hueco que les faltaba, para completar el programa; matándolo... un aficionado músico-orell, que cumplió con su deber.

En fin, pasamos la tarde bien a gusto, y deseaba que el señor Pagés organice pronto una gran novillada, en vista de la aceptación que ayer ha tenido en nuestra plaza de Cuatro Caminos, la troupe Valenciana.

Oído, oído, señor Pagés. LOZANO.

Anuncios oficiales.

Se pone en conocimiento del vecindario que desde el día 4 hasta el 10 de los corrientes se admiten proposiciones para optar al arreglo de las Aceras de la calle de San Fernando y Avenida de Valdecilla, pudiendo presentarse dichas ofertas en el Negociado Administrativo de Obras de este Excelentísimo Ayuntamiento durante los días indicados y horas hábiles de oficinas. Santander 4 de junio de 1931.—El alcalde, Macarria Rivero.

Las izquierdas

PARTIDO REPUBLICANO FEDERAL VANGUARDIA FEDERAL. Se convocó para la constitución de la Agrupación y nombramiento del Comité, a todos los afiliados para mañana martes a las ocho de la noche en los locales de las Escuelas de la calle de San Roque.

PARTIDO REPUBLICANO FEDERAL DEL VALLE DE CAMARGO

Reunida la Directiva provisional del Comité del Valle, invita a sus correligionarios a afiliarse en los domicilios de don Celedonio Soto, en Muñedas, don Pedro Casuso en Herrera (Presas) y don Vicente Arnáiz en Maliano, convocando a los afiliados y simpatizantes, para el martes, 9, a las ocho de la noche y en el Salón Iris, donde se celebrará una conferencia de afirmación federal, a cargo del culto y elocuente orador y consecuente federal don Eduardo Pérez Iglesias, presidente interino del Comité republicano federal provincial, quien con su fácil y elocuente palabra, hará una verdadera exposición del programa federal y sus inmensas ventajas.

Se convocó asimismo en el mismo local y hora ocho de la noche, para el día 10 a todos los afiliados, con el fin de constituir el Comité y delegado en el provincial definitivamente.—La Comisión:

Vea usted la exposición que presenta RODRIGUEZ PRIETO abierta día y noche en Puerta la Sierra 11

Deportes.

Notas de aviación

HOMENAJE A POMBO. Nos han asegurado que la simpática Peña deportiva «T'Kaman», de la que es presidente nuestro compañero «Simón y Yo», comenzará dentro de unos días la organización del proyectado homenaje al aviador montañés don Teodosio Pombo, homenaje que se hará extensivo a su padre don Juan, que tan alto puso el pabellón de Cantabria con su famoso «San Ignacio». La idea de los T'kamaneos parece digna de apoyo.

VIAJES ECONOMICOS

La clase obrera está de enhorabuena. Sin temor a rectificaciones, podemos asegurar que dentro de pocos días quedará implantado un servicio especial para obreros y oficinistas a precios económicos y al alcance de todos. Este rasgo del señor Pombo es digno de elogio merece que nuestro Ayuntamiento conceda alguna subvención destinada a este fin. Tan pronto tengamos más datos los daremos a conocer, YO.

LUIS SOLANA COMISIONISTA DE ADUANAS

Comunica a su clientela que ha trasladado oficina y almacenes al local de su propiedad, calle de Carlos III número 1, (frente a los Pasionistas).

Partidos jugados ayer

IBERIA, 1-BADALONA, 3 Zaragoza.—En el campo del Torre han contendido en match amistoso los equipos arriba indicados. En Iberia ha marcado un solo goal, en tanto que los catalanos lograban tres.

SOCIEDAD, 1; ALAVES, 1

San Sebastián.—Muy concurrido se ha visto el cambio de Atocha en ocasión del match Sociedad-Deportivo Alavés, correspondiente a la V Copa de la República. La primera parte ha terminado sin que se marcase ningún goal.

Después Albéniz ha marcado uno, empatando Bienzobas.

Hay que destacar la brillante actuación de Marculetta en este partido, actuando de centro medio.

UNION SPORTING, 2; EIRIÑA, 2

Vigo.—El encuentro de promoción entre vigueses y pontevedreses ha dado lugar a una lucha disputadísima. En el primer tiempo ha dominado el Unión Sporting de Vigo, marcando dos goals, obra de Carlos y de Marino. En el segundo se han cambiado las tornas y los locales de dominadores han pasado a dominados. El Eirriña ha logrado igualar el tanteo al marcar dos tantos Chicho y chaco.

EXAMENES

En el Ateneo Popular

En los días 25 al 30 (ambos inclusive) del próximo pasado mes de Mayo, tuvieron lugar en este Centro, los exámenes de los alumnos de las distintas asignaturas que cursan sus estudios en el mismo, y cuyo acto se vió honrado con la presencia de los señores Presidente de la Diputación, Alcalde y Director del Monte de Piedad, los cuales alentaron a los alumnos, directiva y socios en general, a seguir estudiando con interés máximo los unos y a sostener estas clases los otros, para lo cual prometieron su apoyo, para que esta entidad cumpla su misión fundamental de hacer de estos jóvenes que aquí vienen a educarse, hombres y mujeres debidamente preparados para triunfar en la lucha por la vida.

Teneduría de libros.—Don José Olivares, don José Gómez, don Atlánc Rico y don Andrés Cano, sobresaliente.

Don José Aldomar, don Emilio Rodríguez y don Manuel Salas, notable.

Aritmética mercantil.—Don Santiago Arroyo, don Luis Lera, don Miguel Castillo, don Valentín Suárez y don Carlos San Juan, sobresaliente.

Señorita María Jesús Soto, don Eusebio Cobos; señoritas Angeles López, Dolores Casadevall y María M. Manrique, notable. Don Pelicarp Melgosa, aprobado.

Caligrafía.—Señoritas Remedios Lastra, Milagros Expósito y Azucena Minguez; don Luis Castro y don Indalecio Lastra, sobresaliente.

Señoritas Estelia Presmanes y Carmina Mateo, notable.

Francés (primer curso).—don Vicente del Solar, don Manuel Salas, don José Diego, don Francisco Aldomar, señoritas Pepita Revuelta y María Ascensión Fresno, don Lucas Alonso y don Manuel Hoz, sobresaliente.

Don Antonio Vicario señor. María Jesús Soto, don Antonio Iglesias y don Julián Plano, notable.

Don Mariano Rodríguez, señoritas Angeles Guill, Angeles González y Maximina San Juan; don Justo Plaza, don Luis Castro, don Laureano González, señoritas Antonia Sanz y Carmina Mateo y don Luis Plano, aprobado.

Francés (segundo curso).—Don José Gómez y señorita Carmen Conchado, sobresaliente.

Señorita Josefina Conchado y don José Aldomar, notable.

Señorita Antonia Sianiega y don Isidro S. Ripoll, aprobado.

Inglés (primer curso).—Don Restituto Raba, don Virgilio Gómez y señorita Pilar Tabaquí, sobresaliente.

Don Joaquín Badía y don Manuel Salas, notable.

Señoritas Adela Castro y Carmen Cantera, aprobado.

Inglés (segundo curso).—Señoritas Amelia Conde, María del Carmen Conchado y María Luisa Tejera; don Manuel Cos Onandía y don Ramón San Juan, sobresaliente.

Don Feliciano Canales, notable. Mecanografía (primer curso).—Señoritas María Teresa López y Azucena Minguez; don Gonzalo Blanco, señorita Juanita García, don Pio Vidal, don Remigio Alós, señoritas Dolores Casadevall, Manolita Fernández, Milagros Díaz y Antonia Llanillo, sobresaliente.

Señoritas Adela Mañazo, Carmen Oyarbide, Valentina Castillo, María Piñón y don Felipe Pellón, notables.

Señoritas Carmen Rubio, Paquita Lameiro y Concha González, notables.

Don Daniel Manrique, señoritas Dolores Girao, Teresa Vega, María Leonard y Teresa Puente, aprobados.

Mecanografía (segundo curso).—Don Manuel Sagastizábal, sobresaliente.

Taquigrafía.—Don Ramón Alvarez, don Manuel Cos Onandía, señorita Adela Setién, don Santiago González, señorita María Piñón, don Eliseo Gómez, y señorita María de Milagro Manrique, sobresaliente.

Banco de Santander

FUNDADO EN 1857. CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1876. CAPITAL: 10.000.000 de pesetas. FONDO DE RESERVA: 8.500.000. SUCURSALES: Alceda-Ontanedo, Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, La Nestosa, Laredo, Osorno, Pánes, Potes, Reinosa, Santabria, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares. FILIAL: Banco de Torrelavega, con sucursales en Cabezón y Mollado. CAJA DE AHORROS-Disponible a la vista, a 3,50 por 100 anual hasta 25.000 pesetas. CARTILLAS ESPECIALES.—Disponible con ochos días de preaviso, 4 por 100 de interés anual. Los intereses se liquidan por semestres. CUENTAS CORRIENTES, a la vista, 2,50 por ciento anual. 8 días preaviso, 3 por 100. DEPOSITOS A TRES MESES, 3,50 por ciento. A SEIS 4,00. Cuentas corrientes de moneda extranjera a la vista, interes variable

ANIS de la ASTURIANA. Gran premio en la Exposición Iberoamericana de Sevilla. REPRESENTANTE: D. Gregorio Cisneros Moro, Floranes, «Villa Cisneros» Teléfono 10-62

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, 11. - Teléfono 37-28

AUTOMOVILISTAS

Cámaras indeshinchables "CAMPOS"

¡No más pinchazos!

La casa GABAGE CENTRAL, concesionaria exclusiva para la venta en esta provincia de estas maravillosas "Cámaras indeshinchables", tiene el honor de invitar a su numerosa clientela a pasar por su exposición Auto Central Paseo de Pereda 28, para darles a conocer este notable invento tan esperado por todos y realizar cuantas pruebas soliciten, como comprobación de la eficacia de estas CAMARAS que eliminan de una manera definitiva los fatídicos PINCHAZOS y Revoluciones que son casi siempre la causa de fatales accidentes

General Espartero 5 Garage Central Teléfs. 26-39 y 28-29 Santander



Eso... sí, no falla!

Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdaderas

G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra SANTANDER EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

GRAN LAMPISTERIA MODERNA

Crispín de Blas

Plaza del Príncipe 5, teléf. 14-44 Instalaciones eléctricas, Timbres y reparaciones

Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,25 ptas.

Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.



PAPEL VIEJO

A 4 ptas. arroba

SE VENDE EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIODICO

CONSERVAS

-ALBO-

SANTONA (Santander)

Compañía Transatlántica



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

SERVICIOS REGULARES

DIRECTO: España Nueva York

6 expediciones al año. RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico 12 expediciones al año

EXPRES: Mediterráneo a Argentina 12 expediciones;

LINEA Mediterráneo, Cuba y Nueva Yor. 12 expediciones;

LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia. 12 expediciones al año.

Servicio tipo gran hotel. T. S. N. Radiotelegrafía. Orquesta. Cocina, etc.

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de la Compañía Plaza de Medinaceli, 8

EN SANTANDER Sres. Hijo Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda 26.

BANCO MERCANTIL

CORRUBALES Alar del Rey, Astillero, Astorga, Barroja, Burgos, Cabedizo de la Sal, Cielitana, Ciudad Rodrigo, Frobista, Colquejo, La Bodega, Laredo, León, Llanes, Penolledo, Potes, Ramblas, Reinos, Sabugo, Salamanca, Salas de los Infantes, Santolía, Torrelavega, Usquera y Valencia de don Juan, Carvera de la Pisuerga Selaya y Villadiego.

Capital..... 15.000.000 pesetas.
Reservados..... 8.400.000 "
Fondo de reserva..... 13.000.000 "

CUENTAS CORRIENTES a la vista, 2,50 por 100 de interés anual. DEPOSITOS, a tres meses, 3,50 por 100 de interés anual, a seis meses, 4 por 100 de interés anual.

CAJA DE AHORROS—A la vista, 3,40 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidad.—CARTILLAS ESPECIALES, disponible, con preaviso de 8 días, 4 por 100 de interés anual.

Créditos en cuenta corriente sobre valores pignoratios. Giras, cartas de crédito, descuentos y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.; negociación de monedas extranjeras, adelantamiento de cambios de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc., cupones, amortizaciones y conversiones. Operaciones en todas las Bolsas. Depósito de valores, caja de seguridad para particulares. Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL



CORREO DE TRANSMISION DE CUERO Y DE SALATA

UNA PRUEBA CONVENIR EN SU OIDA MILLARES DE REFERENCIAS

G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra, SANTANDER El Especialista de las Industrias del Cuero



COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA

VAPORES CORREOS

Linea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)

Cristobal, Colón 18 de junio

HABANA 18 de julio

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a HABANA Y VERACRUZ

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria

Para Habana 555 pesetas más 20'25 de impuestos, total 575'25 para Veracruz 585 más 13,50 de impuestos 598,50

Linea Mediterraneo-Brasil-Plata

El 6 de julio saldrá de Barcelona al vapor

ARGENTINA

Admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires

Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuestos 562,50 pesetas

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

Sres. Hijo de Angel Pérez y Compañía

Paseo de Pereda, 26

Teléfono 22-63 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

Edificio Central: Telf. 1

Subcentral: Hernán Cortés, 6

En las oficinas centrales se hacen préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.

Las operaciones de adquisición y recaudación del Buzo Obrero Obligatorio.

En la Subcentral, se facilitan préstamos potestativos y cuentas de crédito con garantías de fincas; ídem con garantía de valores; créditos y préstamos con garantía personal hasta 2.000 pesetas como máximo.

Todas las demás operaciones de Régimen de Buzo Obrero

SECCION DE CAJA DE AHORROS

Libretas a la vista tres y medio por ciento.

Libretas especiales, con preaviso de ocho días, cuatro por ciento.

Los intereses son abonados semestralmente en julio y en enero

Horas de oficina: Central, de 9 a 5 y de 8 a 5. Los sábados por la tarde de 5 a 8.

Subcentral: de 9 a 1 y de 3 a 5

SANSON

EL MEJOR APERITIVO Y

MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo:

D. Gregorio Cisneros Moro

Floranes. "Villa Cisneros" Teléfono 10-82



Teléfono de LA REGION 18-07

Lea usted LA REGION

LA REGION

Se reciben esquelas de defunción hasta las CUATRO de la tarde

Los ascensos por méritos de guerra serán anulados en un cincuenta por por ciento

En Bilbao han intentado los comunistas declarar la huelga general del ramo de construcción, sin conseguirlo

Las reformas de la enseñanza serán trascendentales, según afirma el director general señor Llopis. Largo Caballero trae excelentes impresiones de la buena acogida que ha tenido la República española en el mundo obrero internacional

Nombramiento de embajadores.

Madrid.—La «Gaceta» de ayer publica dos decretos nombrando embajadores de España en los Estados Unidos y en el Quirinal a don Salvador de Madariaga y a don Gabriel Aomar, respectivamente.

Junta del Colegio de Procuradores de Madrid.

Madrid.—El Colegio de Procuradores ha celebrado Junta para proceder a la provisión de los cargos vacantes. Fue elegido decano don Manuel Martín Peña. La vocalía segunda recayó en don Gaspar de la Serna y la contaduría en don Francisco Quesada.

La fiesta de la mantilla.

Madrid.—En el teatro Español se ha celebrado anoche la fiesta de la mantilla organizada por el Centro de Hijos de Madrid. Asistió numeroso público, especialmente señoras, que iban tocadas con la clásica mantilla y lucían mantones de Manila.

Se leyeron por los elementos de la Compañía de la Xirgu varias cuartillas alusivas al acto de los hermanos Quintero, Torres del Alamo, Arturo Moría y Machado.

Concierto de música española.

Madrid.—La que fue banda del regimiento del rey, actualmente número 1, ha dado un concierto de música española en el Ateneo, que ha estado abarrotado de público.

El acto terminó con el Himno de Riego y La Marsellesa que hubieron de ser repetidos en medio de grandes aplausos.

Rogelio García González

ESPECIALISTA EN PIEL Y SECRETAS-MEDICINA GENERAL
Consulta de 10 a 1 y 3 a 5 Puente 3

El ministro de Justicia, en Granada

Granada.—En el expreso de Madrid, ha llegado, de incógnito, el ministro de Justicia, señor de los Ríos. Acompañado del ingeniero jefe de Obras Públicas se dirigió a visitar las obras de construcción de la carretera de Sierra Nevada.

Después asistió a un concierto que en el teatro Carlos V dió la orquesta que dirige el maestro Lasalle.

Las reformas en la enseñanza serán trascendentales.

Alcoy.—En el Teatro Calderón se celebró un acto de propaganda socialista organizado por la agrupación de esta ciudad.

Tomó parte en dicho acto el director general de Primera Enseñanza señor Llopis, que pronunció una interesante conferencia sobre el tema «La Escuela y los proyectos pedagógicos de la República».

La oración del señor Llopis fue escuchada con extraordinario interés, pues comprendió un amplio programa de reformas trascendentales en la Enseñanza.

El orador fué aplaudidísimo.

Se ha levantado el estado de guerra en Granada.

Granada.—En vista de haberse restablecido completamente la normalidad en toda la provincia y de que la tranquilidad es completa, las autoridades después de una reunión han acordado levantar el estado de guerra en toda la provincia.

Madrid.—Esta mañana regresó de Valencia el ministro de la Guerra señor Azaña.

Los viajes de la directora de Prisiones

Granada.—La directora general de Prisiones señorita Kent, visitó ayer acompañada del alcalde y de algunos concejales las obras del pantano del Chorro, de las que hizo grandes elogios.

Por la noche fué obsequiada con una velada en la sociedad de Estudios Políticos y Sociales.

Conflicto obrero en Ferrol.

El Ferrol.—La Sociedad de cantores ha tomado el acuerdo de declarar la huelga si el Ayuntamiento no despidió de sus obras a los esquirols.

Se ha nombrado una comisión de varios concejales para que estudien con los obreros la fórmula de solución del conflicto.

SEÑORA:

¿Desea usar medias que le duren mucho y cueste poco?

VISITE

El Palacio de las Medias

PUERTA LA SIERRA 5

Clases especiales Precios de Fábrica

El señor Nicolau dice que Compañys debe volver a Barcelona.

Madrid.—El ministro de la Economía regresó esta mañana de Barcelona, donde pasó el día de ayer.

A primera hora de la tarde recibió a los periodistas a los que comenzó diciendo que había recibido la visita del señor Madariaga, embajador de España en los Estados Unidos.

Agregó que el nuevo diplomático no marchará a hacerse cargo de la Embajada hasta fines del presente mes, pues tiene el propósito de presentar su candidatura a Cortes por un distrito de Galicia.

Continuó diciendo el señor Nicolau que se había informado de la situación social de Cataluña, y que consideraba que el señor Compañys debía volver de nuevo a ocupar su puesto de gobernador civil de la ciudad condal, por ser en estos momentos insustituible.

La huelga de obreros del puerto ha sido llevada por el señor Compañys con extraordinario acierto y si no ha logrado su solución definitiva, ha conseguido en cambio mantener el statu quo que consiste en evitar que se produzcan incidentes entre obreros de los dos sindicatos.

En cuanto a la situación política de aquella región, dijo el señor Nicolau que en Cataluña están terminados los trabajos preparatorios de las elecciones, sobre todo en las provincias de Tarragona y Gerona.

En cuanto a Barcelona no ha sido posible llegar a un arreglo entre las diferentes fracciones políticas, por cuyo motivo cada partido llevará su candidatura cerrada.

Martin Agüero continúa en estado satisfactorio.

Madrid.—Martin Agüero ha tenido

que volver a ser operado de una ulcera que se le ha reproducido en el pie izquierdo y que motivó la amputación de un dedo hace seis meses en Bilbao.

El doctor Sánchez Perpiñán que ha operado al enfermo, ha dicho que el hiesto estará muy pronto en condiciones de actuar en los circoos taurinos. Agüero ha sufrido también una afección pulmonar, que afortunadamente fué curada a tiempo.

Los ascensos por méritos de guerra

Madrid.—Esta mañana regresó de Valencia el ministro de la Guerra señor Azaña.

Al recibir a los periodistas les dijo que el acto republicano de la capital evantina había tenido extraordinaria importancia.

Añadió que dentro de dos días les facilitarían una noticia de interés relacionada con los ascensos por méritos de guerra.

Añadió que por virtud de la revisión que se ha practicado quedarán anulados un cincuenta por ciento de dichos ascensos, entre ellos algunos de prestigiosos militares.

Esta noche asistió al banquete en la Hipica, al que acudirán también representantes diplomáticos y embajadores de los países extranjeros, y además los militares que han venido a tomar parte en el concurso hípico.

Por la tarde asistirá también al acto de entrega de la copa de la nación, a los ganadores del concurso hípico militar.

Terminó diciendo el señor Azaña que el miércoles irá a Albacete.

Fracasa la huelga general en Bilbao.

Bilbao.—Los elementos comunistas intentaron declarar hoy la huelga general en el ramo de la construcción.

Grupos numerosos de obreros intentaron coaccionar a los obreros que trabajaban.

En Ibañeta un grupo numeroso de obreros trató de coaccionar a otros que trabajaban en unas obras, y avisada la Policía se personaron varias parejas de seguridad que hicieron el recorrido en un coche celular, sorprendiendo y rodeando a los coaccionadores.

El general Cabanellas vendrá a Burgos, 1.—EL PRESIDENTE DE LAS FAMILIAS

— Tel. 36-5 —

Café expreso — Licor de las mejores marcas

Hoy éxito de

Purita Wilde

canciones

domingos y días festivos secciones de moda a las seis

Julita Pérez

bailes

Madrid antes de marchar a Marruecos a posesionarse de su cargo de general en jefe de aquellas tropas para recibir instrucciones del Gobierno.

Me han visitado también esta mañana varios obreros seleccionados del ferrocarril del Norte el año 1917 para pedirnos que se active la resolución del Gobierno de que sean reintegrados a sus puestos.

Terminó diciendo el Jefe del Gobierno que el comité de la Derecha liberal republicana de Almería le había visitado para comunicarle su propósito de presentar candidatos por aquella capital a don Luis Alcalá Zamora, sobrino suyo y al señor Rodríguez Pérez, presidente del comité de dicho partido.

La Unión Catalana celebra un acto de homenaje

Barcelona.—Ayer por la mañana celebró la Unión Catalana un acto de homenaje a las personalidades firmantes del Estatuto catalán.

Hicieron uso de la palabra los señores Soler, Taberner, Roca y otros que hicieron la apología del señor Maciá, ensalzando las figuras de las personalidades que hace treinta y nueve años expresaron en Manresa las primeras ansias de libertad en Cataluña.

Fenómeno o sismico.

Londres (Radio).—El sábado se produjo un movimiento sísmico que causó gran alarma e inquietud.

Las sacudidas se repitieron cada media hora, aunque su duración no llegó a dos segundos.

Un buque que navegaba a ciento cincuenta millas de la costa, notó con tan violencia el fenómeno que dió grandes bandazos estando a punto de naufragar.

Sangrientos sucesos en Santiago de Cuba.

Santiago de Cuba (Radio).—Ayer se desarrollaron sangrientos sucesos en esta capital.

Un grupo de unos mil quinientos obreros parados organizó una manifestación e intentó dirigirse por la parte industrial de la ciudad.

La guardia rural intentó cortar el paso a los manifestantes, produciéndose con tal motivo el choque del

cuales resultaron veinte manifestantes gravemente heridos.

Los obreros alocados huyeron en distintas direcciones, refugiándose cincuenta de ellos en el consulado de los Estados Unidos.

Una conferencia de Ossorio y Gallardo.

Barcelona.—En el Centro de Dependientes de Comercio se celebró una conferencia que corrió a cargo de don Angel Ossorio y Gallardo.

Se congratuló del triunfo obtenido por Centro de Dependientes, después de haber sufrido durante siete años la opresión de la dictadura que fué vergüenza y bochorno de España.

Añadió que el jefe del Estado fué víctima de sus propios errores estando supeditado a los mandatos de la dictadura que fueron tan graves los abusos cometidos que han producido el destronamiento del ex rey Alfonso.

Se congratuló de haber defendido a los señores Alba, marqués de Alhucemas y Centro de dependientes contra la tiranía de la dictadura.

Recomendamos

Vea Vd. la preciosa colección de zapatos que para la temporada presenta en sus escaparates el

“Dos de Mayo”

Puerta la Sierra, 2

Refiriéndose a la cuestión social dijo que las aspiraciones de los obreros han de tener un alto sentido cristiano.

Es partidario de que los trabajadores actúen en política, pero siempre inspirados en el ideal cristiano de confraternización.

Se refirió en último término al Estatuto Catalán que seguramente será bien acogido por el resto de España.

El ministro de Fomento en Murcia.

Murcia.—Ayer llegó el ministro de Fomento que fué recibido por las autoridades y numerosas comisiones con banteras y música.

A las once de la mañana se celebró un mitin en la plaza de Toros, haciendo uso de la palabra varios oradores.

En último lugar habló el señor Albornoz, que hizo una exposición del programa del partido republicano radical socialista.

Abogó por que el presidente de la República sea elegido por votación popular y no por el Parlamento.

Defendió la Cámara única.

Ocupándose del problema de la tierra dijo que se va a la supresión de los cotos de caza, de latifundios y terrenos dedicados a la cría de reses bravas.

Se lamentó de que el acto se estuviera celebrando en la plaza de toros, lugar destinado a una fiesta de barbarie.

El excesivo calor que reinaba hizo que la gente abandonara la plaza.

Dice el señor Compañys.

Barcelona.—El gobernador civil señor Compañys hablando con los periodistas a su regreso dijo que la había hecho en los primeros momentos de entusiasmo por disciplina, creyendo que hacía un buen servicio a la República.

Depósito de sanguijuelas.

Muy recomendadas por los oculistas y médicos en las congestiones cerebrales grandes traumatismos y torsiones maleolares.

C. VEGA, Burgos 15, 5.º

SANTANDER.

Boisas.

FONDOS PUBLICOS

Denda interior, 4 por 100 a 64,30 por 100 pesetas 43.000.

Denda Amortizable 5 por 100, 1927, a 91,30 por 100, pesetas 66.000

El adjunto de turno,

Mannuel Orbe.

Almacenes EL RECLAMO

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS en todos los artículos

Medias, calcetines, colchas, mantas, sábanas, corbatas, camisas, calcetines, telas blancas, telas de color, lustrinas para ropa interior, crespones, toquillas, chales, popelines, ligas, camisetas en todas clases para caballero, señora y niños.

Mantelerías, juegos cama

Todo con grandes rebajas - Fijese en mis precios marcados

Compañía 13.-Santander SERGIO CASTILLO

El partido entre el Racing y Volverhampton.

Paris (Radio).—En el Stadium de Fútbol jugaron ayer los equipos ingleses Volverhampton y el español Racing de Santander.

Habia numeroso público para presenciar el match y al aparecer los equipos en el campo, una Banda de música interpretó los himnos inglés y español.

El primer campo fué muy interesante, advirtiéndose en los españoles gran codicia y entusiasmo, y en los ingleses un juego técnico, aunque durante algunos momentos.

A los quince minutos de comenzado el encuentro, fué castigado el equipo español con un penalty, que paró de una manera magistral Solá.

Momentos después, en un avance muy bonito de los españoles, Larrinaga lanzó un chut formidable que se convirtió en el primer tanto para el equipo español.

El dominio fué alterno, aunque los españoles demostraron mayor movilidad, dando una sensación más aparente que real de dominio sobre sus contrarios.

Cuando iban treinta minutos de juego, el Racing hizo una nueva y rapidísima escapada que aprovechó Osoy para hacerse con la pelota y lanzar un chut magnífico, que fué el segundo tanto de la tarde.

El juego continuó con interés por ambos equipos, terminando con el resultado de dos a cero a favor de los españoles.

En esta primera parte del match el equipo español desarrolló un gran juego siendo su característica más señalada la codicia y el entusiasmo de los jugadores.

Las líneas se movieron bien y rápidamente, lo que dió gran eficacia a las ofensivas desarrolladas por el equipo español.

La segunda parte del encuentro fué presenciada con extraordinario interés por el público, interés que subió de punto al marcar el primer tanto el equipo inglés.

Cuando ya iba bastante avanzado el segundo tiempo, los españoles hicieron un avance, castigando el árbitro con penalty al equipo inglés.

Este fué ejecutado por Oscar que logró el tercer tanto para su equipo.

El juego terminó con el resultado definitivo de tres tantos a uno a favor de los españoles.

Los ingleses han realizado jugadas muy bonitas haciendo en algunos momentos alarde de su técnica, pero en general el juego fué duro.

El Racing de Santander jugó superiormente toda la tarde, manteniendo la codicia y entusiasmo de los jugadores hasta el último momento.

El público aclamó con gran entusiasmo a los equipos españoles por ser declarados vencedores.

El Racing de Santander jugará el jueves con el vencedor del match entre el First de Viena y el Amberes y si gana en este encuentro, el domingo jugará la final.

Las todas las tardes LA REGION

Industria que honra a Santander

“HERGO”

Gracias a la inteligente actividad industrial y al buen gusto de uno de los industriales más jóvenes y competentes de Santander, don Miguel González, la capital va a contar desde el próximo miércoles, fecha señalada para la inauguración con una de las instalaciones más completas, más modernas y de mejor gusto en el ramo de sastrería, camisería y confección.

La nueva y espléndida industria que lleva el nombre de «HERGO» está instalada de un modo soberbio en el número 15 de la calle de Atarazanas y seguramente será visitada por todos los santanderinos que compartan con nosotros al conocerla el orgullo de contemplar como progresa nuestra industria, gracias a la iniciativa de nuestros coterráneos.

-Gran Kursal "LA TIERRUCA"-

Segismundo Morat 7. Teléfono 35.32 Santander

Servido por camareras

Enorme éxito de Antonia de Amor bellísima bailarina ATRACCION Juanita Monjil Estupenda mnjr. Reina de estrellas frivolas Supertango de 11 de la noche en adelante Gran debut Rosa Linda bella canzonetista de gran relieve En breve debut de Julieta Oliver

DESPACHO DE VINOS

Depósito de las bodegas de Valdespino (Jerez)

MANUEL SAINZ

Burgos, 22

Servicio a domicilio Tel. 34-58

El día en la Presidencia.

Madrid.—A las dos y media de la tarde recibió el jefe del Gobierno a los periodistas a los que les comunicó que había sido visitado por el ministro del Trabajo señor Largo Caballero, de regreso de su viaje a Ginebra.

El ministro del Trabajo me ha dado cuenta del resultado satisfactorio de su viaje y del ambiente francamente favorable y de simpatía que en el mundo internacional obrero ha conquistado la República española.

El señor Alcalá Zamora dijo a los periodistas que el ministro de Trabajo había hecho un brillante papel en Ginebra, especialmente cerca de los representantes hispanoamericanos ante los cuales desmintió los rumores que por sus países se han hecho circular relacionados con el estado de

Martes
Ant
LOS PA
DEMO
En la
electoral
nos y del
de la d
a noche,
mos, el r
destr, qu
distribui
parece fa
da repub
en candi
yorias.
El acu
al públic
encontra
lo defend
otros lo
un atent
Esta d
justificac
ran el as
del inter
mientras
a través
La con
sucesos n
partidos
sus resp
del elect
Lo diffi
der así h
en polít
por tant
sucesos h
cuenicias.
Desde
lo más c
hubiera s
separados
dadanos
conveni
represent
más de a
logia, evi
votos a c
fijamente
publicanc
ellos.
Pero cu
tan todo
razones y
nosotros
EA INCC
El part
La l
Democ
La act
Rural Re
do con to
dos los s
de éxito
que en u
han rein
to agrar
arrolla
zas agrar
Ya a l
cuenta e
celebrad
En ellos
con que
recibido
Unión R
nancia
exaord
citar a q
tismo de
día 27,
Comité p
ral Repu
en varios
cia, Alb
Torres d
Elemen
Grazada
portante
Granada
provinci
En Mé
agrari
simpatia
mos Com
en Ardal
En To
constitu
han cele
entre ot
Arzobisp
En la
nito lug
cuenta
blanca n
con la ac
brádores
tancia a
Azua, G